

बर्फबारी से चांदी जैसी चमक रही केदारपुरी



केदारनाथ में चढ़ाया सोने का छत्र और कलश खराब मौसम के बीच भक्तों की भारी भीड़ उमड़ी

रुद्रप्रयाग। केदारनाथ मंदिर में एक दानीदाता ने सोने का छत्र व कलश चढ़ाया है। गत वर्ष भी इन्हीं दानीदाता ने गर्भ गृह की चहारदीवारी पर सोने की परत चढ़ाई थी। इस बार भी बड़ी संख्या में देश के विभिन्न प्रांतों से श्रद्धालुओं के केदारनाथ धाम के दर्शन को आने का अनुमान है। केदारनाथ मंदिर में स्वयं-भू शिवलिंग के ऊपर सोने का छत्र व कलश लगाया जाएगा। अभी तक यहां पर चांदी का छत्र था। इस मौके पर बदरी केदार मंदिर समिति के अध्यक्ष अजेन्द्र अजय व मंदिर समिति के कार्याधिकारी आरसी तिवारी मौजूद थे। केदारनाथ धाम के कपाट खुलने के पहले दिन ही भारी बर्फबारी व कड़ाके की ठंड के बावजूद भक्तों की भारी भीड़ उमड़ी। हजारों की संख्या में भक्त दर्शन के लिए केदारनाथ धाम पहुंचे। धाम में कपाट खुलने के दिन मंगलवार को पूरे दिन रुक-रुककर बर्फबारी होती रही और मौसम पल-पल रंग बदलता रहा। इससे अधिकतम तापमान दोपहर में भी माइनस चार डिग्री तक रहा। कड़ाके की ठंड में भक्तों में भोले बाबा के दर्शनों का

उत्साह देखते ही बन रहा था। लंबी-लंबी कतार लगाकर भक्त दर्शन को इंतजार करते रहे। सुबह मौसम प्रतिकूल रहा, दोपहर बाद बर्फबारी शुरू हो गई थी, जो देर शाम तक जारी रही। फिर भी भक्तों के उत्साह में कोई कमी नहीं आई। लिनचोली से केदारनाथ धाम तक पैदल मार्ग बर्फ से ढका हुआ है। यात्री बाबा के दर्शन के साथ ही बर्फ का भी आनंद ले रहे हैं। वहीं, पहले दिन ही हुई बर्फबारी से केदारपुरी चांदी जैसी चमक रही है। केदारपुरी के प्राकृतिक सौंदर्य का यात्री भरपूर आनंद ले रहे हैं। केदारनाथ में अधिकांश होटल व लाज मौसम खराब होने के कारण अभी तक नहीं खुले हैं। बड़ी संख्या में होटलों व लाज संचालकों का सामान गौरीकुंड में ही है। व्यापारी मौसम ठीक होने का इंतजार कर रहे हैं। वहीं जो व्यापारी केदारनाथ पहुंच गए हैं, वह अपने होटलों के आगे से बर्फ हटाने में जुटे हुए हैं। पर्यटन विभाग की ओर से केदारनाथ में भक्तों के दर्शनों के लिए टोकन व्यवस्था शुरू करने की बात कही थी। कपाट खुलने के दिन टोकन व्यवस्था

शुरू नहीं हुई। इससे यात्रियों को दर्शनों के लिए घंटों इंतजार करना पड़ा। बर्फबारी में भी यात्री अपनी बारी का इंतजार करते रहे। चारधाम यात्रा में केदारनाथ में भैरव ग्लेशियर व हथनी पर्वत ग्लेशियर पर लगातार हिमखंड के टूटने का खतरा बना हुआ है। यात्रियों की सुरक्षा के मद्देनजर उत्तराखण्ड शासन ने 24 घंटे रेस्क्यू टीमों को तैनात किया है, ताकि वहां पर किसी भी प्रकार की अप्रिय घटनाएं घटित न हो सकें। यह ऐसा पहला मौका होगा जब भारी बर्फबारी के बीच यात्रियों में भारी उत्साह देखने को मिल रहा है। बाबा केदार के कपाट खुलते ही पहले दिन लगभग 18,000 से भी ज्यादा तीर्थ यात्रियों ने बाबा केदारनाथ के दर्शन किए। केदारनाथ धाम की चढ़ाई 16 किमी लंबी और बड़ी ही जटिल है लेकिन बाबा के भक्तों में बाबा के दर्शन करने के लिए बड़ा ही उत्साह देखने को मिला। दोपहर बाद धाम में बर्फबारी होने लगी, लेकिन तीर्थ यात्रियों के उत्साह में कोई कमी नहीं आई। पैदल मार्ग के विभिन्न पड़ाव बाबा केदार के जयघोष से गुंजायमान रहे।



कल खुलेंगे बदरीनाथ के कपाट: चारधाम के लिए हुए 17 लाख से अधिक पंजीकरण

चमोली। चारधाम यात्रा के लिए पंजीकरण कराने वाले श्रद्धालुओं की संख्या 17 लाख 92 हजार का आंकड़ा पार कर चुकी है। वहीं, जीएमवीएन गेस्ट हाउसों में 10 करोड़ 56 लाख से अधिक की बुकिंग हो चुकी है। केदारनाथ धाम के कपाट खुलने पर मंत्री सतपाल महाराज ने शुभकामनाएं दी हैं। महाराज ने कहा कि केदारनाथ में पहली पूजा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नाम से की गई और मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश पर श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा भी की गई। उन्होंने बताया कि बदरीनाथ के कपाट 27 अप्रैल को खुलेंगे। 18 फरवरी से शुरू हुए पंजीकरण के तहत अभी तक

17 लाख 92 हजार 904 यात्री अपना पंजीकरण करवा चुके हैं। केदारनाथ के लिए 6,35,230, बदरीनाथ के लिए 5,35,551, गंगोत्री के लिए 3,26,111, यमुनोत्री के लिए 2,82,757 और हेमकुंड साहिब के लिए 13,255 ने पंजीकरण कराया है। महाराज ने बताया कि जीएमवीएन गेस्ट हाउसों में अभी तक 10 करोड़ 56 लाख 12 हजार 58 रुपये से अधिक की बुकिंग की जा चुकी है। उन्होंने चारधाम यात्रा पर आने वाले सभी श्रद्धालुओं से अनुरोध किया है कि चारधाम यात्रा की विस्तृत सुविधाओं का लाभ लेने के लिए यात्री अपना पंजीकरण अवश्य करवाएं। श्री

बदरीनाथ धाम के कपाट बन्द होने के उपरान्त शीतकालीन प्रवास हेतु जोशीमठ में प्रवासरत आदिगुरु शंकराचार्य की डोली पूर्ण विधि-विधान एवं पूजा अर्चना के बाद आज दिनांक 25/04/2023 को भव्य रूप से सुसज्जित पौराणिक गाड़ घड़ा कलश यात्रा के साथ पूर्ण सुरक्षा के बीच योग ध्यान बदरी पाण्डुकेश्वर पहुंच गई है। बदरीनाथ धाम के कपाट खुलने के विषय में मान्यता है कि भगवान बदरीविशाल जी के महाभिषेक के लिए तिल का तेल प्रयोग करने की परम्परा है, इस तेल को टिहरी राजदरबार में सुहागिन महिलाओं द्वारा विशेष पोशाक

केदारनाथ में स्थापित शंकराचार्य की प्रतिमा पर एक फूल भी नहीं चढ़ाया!

केदारनाथ। भगवान केदारनाथ के कपाट खुलने पर मंगलवार को मंदिर परिसर में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ थी लेकिन ठीक पीछे आदिगुरु शंकराचार्य का समाधि स्थल सूना पड़ा। बताया जा रहा है कि एक तरह जहां केदारनाथ मंदिर को 35 क्वंटल फूलों से सजाया गया था तो दूसरी ओर शंकराचार्य समाधि स्थल पर एक फूल भी नहीं चढ़ा। जबकि मंगलवार को आदि गुरु शंकराचार्य की जयंती थी। आदि गुरु शंकराचार्य की उपेक्षा पर नाराजगी जताते हुए ज्योतिषपीठ शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती जी महाराज धरने पर बैठ गए। धाम में मौजूद मीडिया कर्मियों के पूछने पर उन्होंने कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि सीईओ द्वारा प्रोटोकाल नहीं होने की सूचना पर दर्शन नहीं किये हैं। उन्होंने सरकार से धार्मिक परम्पराओं का अनुपालन करने की अपील की। बहुरहल केदारनाथ धाम में स्थापित आदि गुरु शंकराचार्य की प्रतिमा पर सफाई को लेकर प्रशासन व बीकेटीसी के मनाने पर मामला शांत हुआ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के ड्रीम प्रोजेक्ट के तहत वर्ष 2018 में मंदिर के पीछे आदिगुरु शंकराचार्य की समाधि स्थल का पुनर्निर्माण भी शुरू किया गया था। तब प्रधानमंत्री ने धाम

ज्योतिषपीठ शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती जी महाराज ने नहीं किये दर्शन



पहुंचकर कहा था कि आदिगुरु शंकराचार्य का समाधि स्थल केदारनाथ मंदिर की तरह दिव्य और भव्य होगा। लेकिन, तीन चरणों में 16 करोड़ की लागत से बने समाधि स्थल को केदारनाथ में भुला दिया गया। उपेक्षा से नाराज ज्योतिषपीठाधीश्वर अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती जी महाराज समाधि के समीप धरने पर बैठ गए। उन्होंने कहा कि शंकराचार्य सनातन धर्म के ध्वजवाहक रहे हैं। यह उपेक्षा किसी भी स्तर पर माफ़ी योग्य नहीं है। सूचना पर

बीकेटीसी के सीईओ योगेंद्र सिंह, अपर कार्याधिकारी आरसी तिवारी सहित अन्य लोग मौके पर पहुंचे और किसी तरह शंकराचार्य को मनाया। धाम में मौजूद धार्मिक मामलों के जानकार बृजेश सती ने कहा कि आदिगुरु शंकराचार्य को इस तरह भुला दिया जाएगा यह कभी कल्पना नहीं की थी। समाधि क्षेत्र में सफाई भी नहीं की गई थी। बीकेटीसी के अध्यक्ष अजेंद्र अजय ने बताया कि पूरे मामले की समिति के अधिकारियों से जानकारी ली जा रही है।

श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा, मुख्यमंत्री ने दी शुभकामनायें

रुद्रप्रयाग। केदारनाथ धाम के कपाट विधि-विधान के साथ आज प्रातः 6:20 पर श्रद्धालुओं के दर्शनाथ खोल दिये गए हैं। रावल भीमाशंकर लिंग तथा पुजारी शिवलिंग एवं धर्माचार्यों द्वारा धाम में पहली पूजा प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नाम से की गई। कपाट खुलते समय सेना के बैंड, भजन-कीर्तन एवं जय श्री केदार के उद्घोष से श्री केदारनाथ धाम गुंजायमान रहा। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देशानुसार इस अवसर पर श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा भी की गयी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री धामी ने श्री केदारनाथ धाम में पूजा-अर्चना कर देश एवं प्रदेश की सुख-समृद्धि की कामना की एवं बाबा केदार के दर्शन के लिए पहुंचे श्रद्धालुओं का स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने मंदिर परिसर में आयोजित भंडारा कार्यक्रम में भी प्रतिभाग किया। उन्होंने कहा कि श्री गंगोत्री एवं श्री यमुनोत्री धाम में यात्रा सुचारू रूप से चल रही है।



27 अप्रैल को भगवान बदरी विशाल के कपाट भी श्रद्धालुओं के दर्शन के लिए खुल जायेंगे। प्रदेश सरकार द्वारा यात्रा को सुगम एवं सुरक्षित बनाने हेतु हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। इस अवसर पर श्री बदरीनाथ-केदारनाथ

मंदिर समिति के अध्यक्ष श्री अजेन्द्र अजय, विधायक केदारनाथ श्रीमती शैला रानी रावत, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती अमरदेई शाह, जिला अध्यक्ष भाजपा महावीर पंवार सहित अन्य सम्मानितजन एवं श्रद्धालु उपस्थित रहे।



